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 Administraţiile Publice (AP) au un rol fundamental în 

migrarea la SEPA: 

sectorul public reprezintă circa 50 % din PIB în UE 

circa 20% din totalul plăţilor fără numerar se 

derulează prin AP 

 Rol important în atingerea masei critice necesară 

pentru accelerarea migrării la SEPA 

 Structuri operaţionale eficiente şi îmbunătăţirea 

continuă a serviciilor publice 

 Integrarea SEPA în proiectele eGovernment 
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Rolul sectorului public în SEPA 



 Al 6 lea raport al CE privind pregătirea şi migrarea la 

SEPA a AP (12 octombrie 2012): 

 

 Cerinţe esenţiale ale R260/2012 

 Stadiul migrării la SEPA Credit Transfer 

 Stadiul migrării la SEPA Direct debit 

 Gradul de pregătire tehnică pentru SEPA: utilizarea 

BIC/IBAN, a mesajelor ISO 20022 XML 

 Concluzii 
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Migrarea la SEPA a sectorului public 
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Termene migrare AP din zona euro şi non-euro 

 
Calendarul termenelor limită conform Regulamentului nr. 260/2012 de stabilire a 

cerinţelor tehnice şi comerciale aplicabile operaţiunilor de CT şi DD în euro 

31 mar. 2012 Intrarea în vigoare a Regulamentului nr. 260/2012; Accesibilitate pan-Europeană; 
Eliminarea plafonului de 50.000 EUR pentru aplicarea comisioanelor egale; 

1 nov. 2012 Interzicerea MIF pentru DD transfrontaliere; 

1 feb. 2013 Comunicarea către COM a derogărilor aplicabile şi a autorităţilor competente; 
stabilirea sancţiunilor aplicabile pentru încălcarea Regulamentului; 

1 feb. 2014 Data limită pentru migrarea la SCT şi SDD din zona euro; Eliminarea obligaţiei 
utilizatorilor de a comunica BIC pentru plăţile naţionale; Data limită pentru 
interoperabilitatea sistemelor de plată în zona euro; 

1 feb. 2016 Eliminarea obligaţiei utilizatorilor de a comunica BIC în plăţile transfrontaliere sau 
naţionale (dacă au solicitat derogare); Eliminarea  serviciilor de conversie BBAN – 
IBAN; Data limită pentru utilizarea ISO20022 XML pe relaţia  client-bancă; Expirarea 
perioadei de tranzitie pentru produsele de nişă sau operaţiunile de plată într-un şi 
dintr-un cont de plăţi, generate prin utilizarea unui card; 

31 oct. 2016 Data limită  pentru migrarea la SCT si DD din zona non-euro*; 

1 feb. 2017 Interzicerea MIF pentru DD naţionale; 

* sau un 1 an de la aderarea la zona euro 



 Aceleaşi reguli şi standarde pentru CT şi DD în EUR 

 IBAN 

 BIC 

 Standardul de mesaje ISO 20022 XML 

 Adresabilitate/accesibilitate la nivel pan-european 

 Libera alegere a locaţiei în care se realizează plata 

 Măsuri suplimentare de protecţie a debitorului pentru DD 

 Eliminarea MIF din operaţiunile de DD în EUR 

 Principiul comisioanelor egale 
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Cerinţe esenţiale ale R260/2012  



 Rata de migrare AP la SCT = 34,8 % (mai 2012)  

 peste rata generală de migrare la SEPA din zona euro de 30,3 %, în 

septembrie 2012 

 o creştere accelerată faţă de ultimul studiu - rata era 24,9% (iunie 2011 ) 

 Rata de migrare la SCT a AP a crescut semnificativ în unele SM  

 accelerarea procesului de migrare în unele SM, cele mai notabile creşteri 

fiind consemnate în Austria (60%=>87%), Grecia (0,01%=>65,4%), Belgia 

(77,4%=>95,3%), Portugalia (12,56%=>33,02%), Franţa (18,7%=>30,1%), 

Germania (37,6%=>45,7%).  

 migrare finalizată în Luxemburg şi Finlanda 

 Creşteri mari ale ratelor de migrare înregistrate în ţări în care sunt 

implicate autorităţi mari generatoare de instrucţiuni de plată/încasare - 

autoritati fiscale (ex. Finlanda, Belgia), agenţii guvernamentale pentru 

prestaţii sociale (ex. Franţa,  şi Germania), autorităţi de plăţi (ex. Grecia) 

  Rate de migrare extrem de scăzute (<1,5%) în SM precum, Estonia 

(0,13%), Slovacia (0,5%), Cipru (0,8%), Olanda (1,5%) 
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Stadiul migrării AP la SEPA Credit Transfer 



 Rata de migrare generală vs AP (%) SCT euro 
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Stadiul migrării AP la SEPA Credit Transfer 

Sursa: Banca Centrală Europeană, Comisia Europeană 
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Sursa: Comisia Europeană 

Stadiul migrării AP la SEPA Credit Transfer 



 Rata de migrare a administraţiei publice la SDD euro continuă 

să fie apropriată de zero (0,04% - mai 2012), sub rata generală 

de migrare la SEPA de 1,86% (septembrie 2012) 

 

 Motivul: importanţa operaţiunilor de debitare directă în totalul 

plăţilor efectuate de AP este în general foarte scăzută 

 

 Un număr limitat de AP utilizează debitarea directă: Austria 

(3%), Belgia (0,24%), Finlanda, Franţa, Germania (0,02%), 

Grecia, Irlanda, Olanda, Portugalia, Slovenia, Spania 

 

 State membre în care AP nu utilizează debitarea directă: Cipru, 

Estonia, Italia, Luxemburg, Malta, Slovacia 
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Stadiul migrării AP la SEPA Direct Debit 
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Stadiul migrării la SEPA Debit Direct 

*Sursa: Banca Centrală Europeană, Comisia Europeană 
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Utilizarea codurilor BIC / IBAN 

Utilizarea ISO 20022 XML 
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Termene migrare AP din zona euro 

Statul 
membru 

 Termene limită fixate pentru migrare 

IBAN/BIC ISO 20022 SCT SDD 

Austria Sfârşitul anului 2013 Sfârşitul anului 2013 Sfârşitul anului 2013 Parţial 

Belgia Realizat Nu există Realizat Nu există 

Cipru Realizat Nu există Sfârşitul anului 2012 N/A 

Finlanda Realizat Realizat Realizat Nu există 

Franţa Nu există Nu există Nu există Nu există 

Germania Nu există Nu există Nu există Nu există 

Grecia Realizat Nu există Realizat Nov. 2012 

Irlanda Nu există Nu există Nu există Nu există 

Italia Realizat Nu există Nu există N/A 

Luxemburg Realizat Nu există Realizat N/A 

Malta 1 feb. 2014 1 feb. 2014 Nu există N/A 

Olanda 1 oct. 2013 1 oct. 2013 1 oct. 2013 1 oct. 2013 

Portugalia Nu există Nu există Nu există Nu există 

Slovenia Realizat 1 feb. 2014 Nu există ian. 2013 

Slovacia 1 feb. 2014 1 feb. 2014 feb. 2013 N/A 

Spania Nu există Nu există Nu există Nu există 

Estonia Nu există Nu există Nu există Nu există 
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Stadiul migrării administraţiei publice din 
România la standardele SEPA 

 Colaborare activă cu principalii actori implicați în procesul de 

adoptare a standardelor SEPA  pentru moneda naţională, atât în plan 

tehnic, cât şi în cea ce priveşte cadrul de reglementare 
 

 2 noiembrie 2012 - STFD TransFonD SA lansează sistemul SENT-SEPA 

pentru procesarea operaţiunilor de plată în moneda naţională (SCT-

RON) 
 

 Trezoreria Statului - furnizor de servicii de plată pentru toată 

administraţia publică şi locală => printre primii participanţi din 

Sistemul Electronic din România şi printre singurele AP din zona non-

euro care a adoptat standardele tehnice SEPA pentru transferurile în 

moneda naţională  
 

 Obiective viitoare ale Trezoreriei Statului => Centralizarea operaţiunilor 

la nivel central şi pregatirea tehnică pentru zona euro  
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Concluzii 

AP din unele SM trebuie să depună eforturi 

substanţiale astfel încât migrarea la standardele 

SEPA să se realizeze în termenele limită fixate prin 

R260/2012 

 

 În ciuda unor costuri iniţiale, migrarea la standardele 

SEPA va aduce beneficii concrete AP care au un 

volum ridicat de instrucţiuni de plată/încasare 

deoarece eliminarea treptată a instrumentelor vechi 

ar permite economii de scala la nivel european 
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multumesc pentru 
atentie ... 


